

МАЛЕНЬКИЙ СПЕКТАКЛЬ И БОЛЬШИЕ ЧУВСТВА

Самый замечательный новогодний подарок — это то, чего ты сам пожелаешь. Мальчику Пете очень хочется полевой бинокль на шею, фотоаппарат и настоящую ракету. И Дед-Мороз дарит Пете волшебное ружье, которое может исполнить три любых желания. Но вот несчастье: Петины друзья — звери попали в беду. Первый выстрел из волшебного ружья — и Петя выручил зайца Тишку. Второй — прощай, фотоаппарат, но зато снова с Петей его косолапый приятель Мишка. Остался один патрон, одно желание. Ракета?.. Мальчик Петя обращается в зал:

— Ребята, выручать козла Кузю?

— Выручать! — одним духом отвечают сотни детских голосов.

Выстрел — и все друзья мальчика спасены. Но впереди еще много приключений, впереди еще целая сказка, хорошая сказка о дружбе и взаимопомощи, о находчивости, о том, что доброе, светлое всегда побеждает.

Действие происходит на ширме кукольного театра. Но как бурно реагирует зал на все происходящее! Маленькие краснодарцы переживают вместе с героями пьесы. Им очень нравится спектакль.

Спектакль действительно хорош. И, пожалуй, самое важное здесь — это тесная связь зрителей — ребят с артистами — кукловодами, которая устанавливается сразу, с первых минут представления. Перед ширмой в живом плане появляются Хозяин чудес, Снегурочка, Дед-Мороз (артисты А. Неманов, А. Астахова, Р. Загвоздин). Они одновременно принимают участие в пьесе и разговаривают с залом.

А под конец артисты совсем сходят со сцены, вызывают ребят, предлагают спеть, продекламировать стихи. Возникает импровизированный детский концерт. Кукловоды незаметно становятся массовиками. Веселье переходит в фойе. Тут уж каждому предоставлена полная инициатива. Желающих выступить так много, что утренник мог бы затянуться до вечера.

Побывав здесь, посмотрев сказку «Приключение в новогоднюю ночь», нельзя не унести с собой отличное настроение. В чем же секрет успеха? Прежде всего в простоте, безыскусственности сюжета и исполнения пьесы. Автор ее — весь коллектив краевого театра кукол. Герои сказки: традиционные звери, Дед-Мороз, Снегурочка, мальчик Петя — каждый по-своему несет определенную идею, смелость, самоотверженность, находчивость. Можно быть уверенным, что маленькие зрители многое здесь поняли, запомнили и унесли с собой.

А зрителей за время каникул побывало здесь много. Около 13 тысяч ребят посмотрели за эти дни спектакли театра кукол на основной сцене. Дети Новороссийска и прилегающих к нему районов увидели в исполнении выездной группы пьесы «Кот - гусяр» и «Ганс - простофиля».

Подходят к концу школьные каникулы. В последние дни мальчики и девочки по-прежнему наполняют зал кукольного театра. Маленькие зрители учатся большим, хорошим чувствам, которые они возьмут с собой в большую жизнь.

Н. ЗЕЛЕНСКАЯ.